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умерщвлявся. Брахман за вбивство шудри платив штраф, який 

дорівнює вартості жаби, ворони, собаки. Право Стародавньої Індії 

не визнавало рівність осіб перед законом. 
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ХАРАКТЕРИСТИКА ПРАВОВОГО СТАТУСУ МЕДІАТОРА 

Актуальною у світі стає професія медіатора (посередника) – 

дипломованого фахівця з управління конфліктами, спроможного 

організувати ефективну комунікацію між сторонами конфлікту, 

забезпечити між ними відносини співпраці у розв'язанні існуючої 

проблеми та спільний пошук рішення, яке максимально 

враховувало б інтереси і бажання сторін. 

Важливо зауважити, що за останні роки медіація почала 

набувати все більшого значення в загальнолюдському масштабі як 

інститут, що сприяє стабільності в суспільстві, формуванню 

культури конструктивної взаємодії на тлі процесів глобалізації 

(про що свідчить Директива ЄС з окремих аспектів медіації при 

вирішенні цивільно-правових і комерційних спорів, яка набула 

чинності у травні 2008 р. і визначила досить чіткі орієнтири для 

розвитку медіації як сучасного способу врегулювання спорів). 

На думку Л. Безхлібної, медіатор – нейтральна й незалежна 

третя особа, яка не є представником жодної зі сторін і не має 

власного інтересу. Завдання медіатора – налагодити процес 

https://www.koltunov.ru/WordLiterature/ZakonyManu.htm
https://www.twirpx.com/file/2842955/
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взаємодії сторін, допомогти їм проаналізувати ситуацію, побачити 

відмінності в поглядах, знайти інтереси, які насправді стоять за 

їхніми діями, позиціями та баченнями, зрозуміти, що важливо для 

кожної зі сторін, і знайти точки перетину, на яких можна 

побудувати спільне взаємовигідне рішення. Тому, фокус уваги 

медіатора, на відміну від судді, арбітра чи юриста, зосереджено на 

інтересах сторін і на способах їх задоволення, а не на юридичних 

нюансах регулювання спірного питання [1]. 

В нашій державі неодноразово робилися спроби прийняти 

закон про медіацію, однак жоден із них не був прийнятий. 

Останній із проектів , на думку експертів, є найбільш змістовним. 

Так, в ньому визначено, що медіатор - медіатор — незалежна, 

нейтральна, неупереджена фізична особа, яка проводить медіацію 

і не має повноважень щодо прийняття рішення по суті конфлікту 

(спору), а медіація – добровільна, позасудова, конфіденційна, 

структурована процедура, під час якої сторони за допомогою 

медіатора (медіаторів) намагаються врегулювати конфлікт (спір) 

шляхом переговорів [2]. Слід звернути увагу, що у класифікаторі 

професій станом на сьогодні такої професії, як «медіатор» або 

посади «спеціаліст по медіації» не міститься, але включення 

медіатора до класифікатора професій, на мою думку, лише 

питання часу. 

В даному законопроекті, також визначені чітко вимоги до 

професійного медіатора, де можуть здобувати освіту професійні 

медіатори, критерії визначення професіоналізму медіатора, права, 

обов’язки та відповідальність медіатора. Якщо вести мову про 

підготовку медіатора, то в нашій країні, наразі здійснюють 

підготовку медіаторів: Національний університет «Києво- 

Могилянська академія» (Український центр медіації 

започаткований при Києво-Могилянській Бізнес Школі), 

Національний університет «Львівська політехніка», Національний 

університет «Юридична академія імені Ярослава Мудрого», 

Школа медіації Академії адвокатури України. На жаль, він також 

не був прийнятий і в березні 2020 року був відкликаний на 

доопрацювання. 
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Отже, на мою думку держава нагально потребує серйозного 

розвитку альтернативних методів вирішення спорів, серед яких – 

не лише арбітраж і третейське судочинство, а й переговорні 

процеси, в тому числі за участю нейтрального посередника – 

медіатора. З другого боку, як показує світовий досвід, занадто 

жорстке законодавче регулювання медіації призводить якщо не до 

повного зупинення її розвитку, то принаймні до зниження темпів 

поширення. Отже, впроваджуючи відповідне регулювання, 

законодавець має бути надзвичайно обачним, аби створити умови 

для ефективної реалізації таких базових принципів, як 

самовизначення сторін, добровільність участі, гнучкість процесу, 

конфіденційність, нейтральність та неупередженість посередника. 
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РОЗВИТОК ГРОМАДЯНСЬКОГО СУСПІЛЬСТВА 

В УКРАЇНІ 

Держава і право породжуються суспільством, відображають 

його рівень розвитку та рівень розвитку відносин, що в ньому 

склалися. З цього вихідного положення випливає необхідність 

https://uz.ligazakon.ua/ua/magazine_article/EA012840
http://w1.c1.rada.gov.ua/pls/zweb2/webproc4_1?pf3511=67831

